

今日汝州

全市党管武装工作会议召开

1月23日，全市党管武装工作会议召开。会议深入学习贯彻习近平强军思想，认真落实全省、平顶山市党管武装工作会议精神，总结去年成绩，部署今年工作，推动新时代人民武装和国防动员建设不断取得新成效。市委书记、市人武部第一书记韩春晓出席会议并讲话。市委副书记、市长刘国朝主持会议。

韩春晓指出，去年以来，全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实新时代党管武装工作要求，聚焦强军目标，推动军事设施保护、民兵建设、征兵“五率”考评和群众性练兵比武等工作取得优异成绩。广大官兵和民兵在乡村振兴、社会治安、化解矛盾、森林防火等全市重点工作发挥了重要作用，作出了重要贡献。

韩春晓强调，今年是“十四五”规划收官之年，是打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战的关键一年。一要牢牢把握武装工作正确方向。各乡镇(街道)党(工)委书记要从全局和战略高度充分认识党管武装工作的极端重要性，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平强军思想，全面贯彻军委主席负责制，落实好双拥工作、双向兼职、党委议军、现场办公等制度，确保国防动员和后备力量建设始终保持正确的政治方向。二要加强后备力量建设。要始终把应急应战作为重点任务，加强民兵预备役队伍建设，在实练实训中提升能力素质，不断适应抢险救灾、社会维稳、应急处置等多样化需要，切实打牢全市武装工作建设基础。三要加大年轻专武干部选拔配备力度，切实把政治合格、热爱武装、作风优良、

身体健康的优秀干部，选拔到专武干部队伍中。四要提升国防教育质效。要把烈士陵园、抗战纪念馆作为国防教育基地，借助“双拥活动月”和“双拥活动日”，广泛开展国防教育活动。五要全面加强党管武装基础。全市上下要强化抓武装的政治自觉，紧贴部队需求，主动履职尽责，确保党管武装各项工作落到实处。要发挥《汝州市军地联席会议制度》作用，全力帮助驻汝部队解决军事训练、战备保障、国防工程建设中的各种问题，消除部队官兵后顾之忧。

纸坊镇、骑岭街道、风穴路街道有关负责同志做述职发言。其他乡镇(街道)进行书面述职。

市领导杨涵、黄彬、郭少平、李新杰、张飞、韩圣君、张剑奇、赵国明、杨慧出席会议。

宋小亚

市委全面依法治市委员会全体(扩大)会议暨党政主要负责人现场述法会议召开

1月23日，市委全面依法治市委员会全体(扩大)会议暨党政主要负责人现场述法会议召开。会议深入学习贯彻习近平法治思想，全面落实中央、省委和平顶山市委关于法治建设的决策部署，进一步压实各级党政主要负责人法治建设第一责任人职责，总结经验、查找不足、改进工作，全力推动更高水平法治汝州建设。市委书记韩春晓出席会议并讲话，市委副书记、市长刘国朝主持会议。

会上，蟒川镇、市文广旅局、市应急管理局等单位负责同志进行述法。市委常委、政法委书记李新杰对现场述法进行点评。

韩春晓指出，过去的一年，全市上下认真贯彻落实中央关于法治建设的决策部署和省委、平顶山市委工作要求，科学谋划全面依法治市，一体推进法治汝州、法治政府、法治社会建设，全市法治建设取得了新成效。下一步，全市上下要深刻把握全面依法治国已经迈入全面建设、深入推进高质量发展的新阶段，深入学习贯彻习近平法治思想的重要意义、精神实质和实践要求，

把坚决拥护“两个确立”、做到“两个维护”不折不扣贯彻到法治工作中去，推动全面从严治法依规治党向基层延伸。

韩春晓强调，2025年是全面贯彻落实法治建设“一规划两方案(2020-2025年)”和“八五”普法规划收官之年，做好全年各项工作意义重大。一要紧抓大局，坚定践行习近平法治思想。要主动对标中央、省、平顶山市委决策部署，坚持党对法治工作的绝对领导，坚持以人民为中心，紧扣我市发展大局，统筹谋划、精准施策，加快建设法治汝州、法治政府、法治社会，着力构建系统完备、科学规范、运行高效的依法治市工作格局。要坚持把习近平法治思想作为各级党委(党组)理论学习中心组学习的重要内容，强化政治属性，突出学以致用，切实将学习成果转化为谋工作的具体思路、促发展的实际成效。二要深化改革，助力推动法治工作整体效能。各乡镇(街道)、综合行政执法改革相关单位要推动乡镇(街道)综合行政执法规范化建设，按照提升行政执法质量三年行动工作要求，

把坚决拥护“两个确立”、做到“两个维护”不折不扣贯彻到法治工作中去，推动全面从严治法依规治党向基层延伸。

韩春晓强调，2025年是全面贯彻落实法治建设“一规划两方案(2020-2025年)”和“八五”普法规划收官之年，做好全年各项工作意义重大。一要紧抓大局，坚定践行习近平法治思想。要主动对标中央、省、平顶山市委决策部署，坚持党对法治工作的绝对领导，坚持以人民为中心，紧扣我市发展大局，统筹谋划、精准施策，加快建设法治汝州、法治政府、法治社会，着力构建系统完备、科学规范、运行高效的依法治市工作格局。要坚持把习近平法治思想作为各级党委(党组)理论学习中心组学习的重要内容，强化政治属性，突出学以致用，切实将学习成果转化为谋工作的具体思路、促发展的实际成效。二要深化改革，助力推动法治工作整体效能。各乡镇(街道)、综合行政执法改革相关单位要推动乡镇(街道)综合行政执法规范化建设，按照提升行政执法质量三年行动工作要求，

坚持问题导向、多措并举，优化配置执法人员，规范行政执法程序、开展行政执法轮训，压实监督责任，建立健全县乡两级全覆盖行政执法协调监督体系，为基层治理注入强劲动能。三要聚焦重点，着力提升群众法治获得感。党员领导干部要充分发挥示范带动作用，结合工作实际，带头依法办事。要坚持以人民为中心的发展思想，紧扣群众关切，围绕就业、教育、医疗、养老、住房等民生领域，着力破解制约发展的法治难题。要坚持和发展新时代“枫桥经验”，完善社会矛盾纠纷多元预防调处化解综合机制，提升群众法治意识和法治素养，真正让人民群众在法治建设中有更多获得感、幸福感、安全感。

韩春晓强调，全面依法治市是管根本、管长远的重大任务，要进一步加强党的领导和压实各方责任，狠抓队伍建设，转变工作作风，开拓进取，与时俱进，强化任务落地见效，为全市经济社会高质量发展提供坚强保障。

市领导杨涵、黄彬、郭少平、李新杰、韩圣君、张剑奇、赵国明、杨慧出席会议。

宋小亚

刘国朝带队赴平顶山走访慰问

值新春佳节即将到来之际，1月23日，市委副书记、市长刘国朝带队赴平顶山消防支队、平顶山武警支队、平顶山烟草局、国网平顶山供电公司等单位对汝州经济社会发展给予的大力支持表示诚挚的感谢。希望他们继续参与汝州建设发展，提供更大的帮助支持。

刘国朝简要介绍了汝州

经济社会发展情况，并对平顶山消防支队、平顶山武警支队、平顶山烟草局、国网平顶山供电公司等单位对汝州经济社会发展给予的大力支持表示诚挚的感谢。希望他们继续参与汝州建设发展，提供更大的帮助支持。

刘国朝简要介绍了汝州

被慰问单位纷纷表示，感谢汝州市委、市政府的关心和重视，今后将继续支持、帮助、参与汝州发展大局，努力为汝州经济社会发展作出新的贡献。

市领导韩圣君、张剑奇、杨辉星、裴明军及市政府党组成员、秘书长郭玉玮参加活动。

陈晶晶

汝阳醉酒青年落入河中 朱寨干群齐力营救

“1月16日早上7点45分，天才蒙蒙亮，我接到书记朱学卫的电话，他匆匆地给我说，赶紧拿条被子到西河，有个人落水了。我不容多想，拿了一条被子就往河边跑。”1月23日上午，回忆起7天前救人的惊险一幕，温泉镇朱寨村干部张翠平依然记忆犹新。

当天上午，正准备从家里往村部去的张翠平突然接到了该村党支部书记朱学卫的电话。来不及多想，她拿了一条被子就往村南侧的汝河边跑。等她匆忙赶到河岸边时，却没有看到落水人和朱学卫等。这时，朱学卫又打来电话说，情况紧急，落水人已经从河里救出，天太冷，被转移到了村民朱仁娃在河滩里的一间小屋内。张翠平又很快赶到了小屋内，看到落水人已经躺在了朱仁娃床上的热被窝里，三个人忙着在屋里生火，让屋里更暖和一点。此时落水人脱掉的湿衣服已经结冰。

安置好落水人后，张翠平一直呼喊他，但他意识模糊，不睁眼不说话，

一直在哭泣。“他是哪里人，为啥跳进水里？”因为无法获知他的基本信息，朱学卫拨打了温泉派出所的电话报警。

三名民警赶到后与落水人沟通，但他一直处于意识模糊状态，无法有效沟通。“那人站在水里多久，谁也不知道，救人要紧。”朱学卫又拨打了120急救电话。“他是一名落水者，现在意识不清，还没有找到家属。不过，我可以代替家属，需要交钱就拿，救人要紧。”与此同时，一名民警把落水人的脸部拍照后回到温泉派出所进行网上比对信息，另外两名民警在原地守候。

医护人员赶到后，对落水人开展紧急施救。当天上午10时左右，落水人被医护人员救醒。他迷迷糊糊醒来的第一句话就是：“这是哪？我在哪？”经询问，落水人说他今年25岁，汝阳人，住汝州市，家里有父母和一个姐姐，只记得头天晚上伙计约他一起喝酒一直到深夜，结束后自己也不知道咋回事跑到距自己家20多里外的这里，也不知道啥时候跳到了水里。得

知他的基本信息后，朱学卫几经周折，终于联系上了该青年的父亲。

据了解，当天早上，村里的教师朱洪水早起到村南边北汝河晨练，他突然发现湍急的河道里有人一动不动，水已经没过那个人的胸口。朱洪水非常熟悉河道环境，河道内几十米深的大坑随处可见，万一他滑进大水坑，后果不堪设想。朱洪水边脱鞋下水救人边拨通了朱学卫的电话。该青年被拉出水后，朱学卫带上他儿子的大衣和棉睡衣开车也赶到了现场，把他带到了村民朱仁娃在河滩边的小屋内。

1月18日上午，落水青年的父母专程从家里赶到朱寨村，将两面刻有“危急时刻伸援手 救命之恩重如山”“杏坛义举传佳话 勇救溺水显担当”的锦旗送到朱学卫等人的手中，以表达对该村干群齐力施救义举的感激之情。

郭晋战

汝州好人

2025年1月24日
星期五
农历甲辰年十二月廿五

●河南省连续性内资(豫)LD202007
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3686 期

内部资料免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>

市委召开2024年度党委(党组)书记抓基层党建工作述职评议会议

1月23日，市委召开2024年度党委(党组)书记抓基层党建工作述职评议会议。会议对去年全市基层党建工作进行总结，对今年基层党建工作进行安排部署，进一步提升基层党建工作质量和水平，为推动经济社会高质量发展提供坚强保障。市委书记韩春晓主持会议并讲话。市委副书记、市长刘国朝出席会议。平顶山市委组织部有关同志到会指导。

21个乡镇(街道)党(工)委书记和市直工委负责同志，就落实基层党建工作责任制情况进行现场述职。韩春晓逐一进行点评。与会人员进行民主测评。

韩春晓充分肯定了过去一年各乡镇(街道)、各市直部门党委(党组)书记抓基层党建工作取得的成绩。他强调，基层党组织在党的组织体系中处于最基础的位置，直接面对群众，执行党的决策，推动各项工作具体落实。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，牢固树立大抓基层的鲜明导向，深入谋划推进基层

党建工作，切实把抓党建责任扛在肩上、抓在手上，更好发挥基层党组织的组织力、凝聚力、战斗力。

韩春晓强调，一要强化基层党组织的政治功能。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持党的二十、二十届三中全会精神，坚持不懈强化理论武装，切实把学习成果转化为坚定理想信念、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大动力。要巩固深化党史学习教育成果，推进纪律学习常态化、长效化，持续整治群众身边不正之风和腐败问题，不断推动全面从严治党向基层延伸。二要强化基层党组织的组织功能。要在抓好农村、社区等传统领域党建工作的同时，加强新兴领域党的建设分类指导，推动新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作，完善“两企三新”党建工作机制，拓展党组织的覆盖面。要持续做好村党组织书记后备力量培育储备“后半篇文章”，不断提升后备人选综合素质。三要强化基层党组织的服务功能。要总结运用“五星”支部建设工作

中好经验、好做法，持续整顿软弱涣散村党组织，扎实推进村集体经济消薄计划，整合各类资金助力乡村振兴，补齐农村党建工作短板。四要强化基层党组织的治理功能。要落实好党员联系户、干部包片、乡镇领导干部直接联系群众等制度，切实把群众急难愁盼问题和突出矛盾问题解决到位。要坚持以基层党建引领基层治理，坚持和发展新时代“枫桥经验”，积极发挥网格员、老党员、“双报到”党员等群体作用，打通基层治理“最后一米”，努力把安全隐患、矛盾纠纷化解在萌芽状态。

韩春晓要求，各单位党委(党组)书记要切实履行第一责任人责任，亲自谋划、亲自部署、亲自推动，把从严治党的要求传递到各个领域、各个环节，以更加有力的措施、更加扎实的作风，进一步凝聚齐抓共管基层党建工作的整体合力，不断推动党建工作高质量发展。

市领导杨涵、李运平、于伟、黄彬、郭少平、李新杰、张飞、黄红丽出席会议。

宋小亚

韩春晓带队开展春节走访慰问活动

1月23日，新春佳节来临之际，市委书记韩春晓带领相关人员开展春节走访慰问活动，为他们送去党委、政府的亲切关怀和新春祝福。

在军休干部程保安家中，韩春晓亲切询问程保安的身体状况和家庭生活情况，希望他保重身体，安享幸福晚年。

在困难党员鲁玉宝家中，韩春晓与其亲切交谈，详细询问家庭状况、身体状况。希望其保持乐观心态，积极面对生活。同时，叮嘱相关部门要及时帮助解决实际困难，照顾好困难党员的身体和生活。

在朱氏汝瓷，韩春晓与朱文立亲切交谈，对他为汝瓷文化发展所作出的贡献给予充分肯定，并希望他在保重身体的情况下，开拓思路、创新技艺，创作出更多更好的汝瓷艺术精品，并鼓励他为汝瓷技艺传承储备、挖掘和培养更多人才。

在特困供养中心、福利院，韩春晓详细询问儿童和老人的日常起居、饮食安全等方面情况。嘱咐工作人员注意天气变化，及时防寒保暖，注意用火用电安全。

当天，韩春晓一行还先后到市人武部、平顶山市公安局、平顶山中级人民

法院等地，代表汝州市四大班子为他们送上深切关怀和新春祝福。韩春晓对他们支持地方经济发展、维护社会和谐稳定等方面所作出贡献表示感谢，希望各单位继续为汝州社会安定和经济发展提供后盾支持。被慰问单位对汝州近年来经济社会发展取得的成绩给予了高度评价，对汝州的关心支持表示感谢。纷纷表示，将继续帮助、参与地方建设，努力为汝州经济社会高质量发展作出新的贡献。

市领导李运平、郭少平、张飞、赵国明、王泉水、范响立一同慰问。

宋小亚

巧手钩织迎新春

“这盆挂着橘色的果子是柿子，取名‘柿柿如意’，这盆是莲花，取名‘好运连连’，都是好兆头，也非常有过年的气氛。”1月23日，位于洗耳河畔的临时便民年货摊点上，一处不起眼的摊位却因五颜六色的毛线花博得了过往市民的“眼球”，张红灵笑着对人们介绍道(如图)。

张红灵口中的“花”可不是日常生活中的鲜花，而是以毛线为花瓣、以铁丝为枝干的手工钩织毛线花。盛放的百合、车载摇头摆件、醒狮兔挂件、齐天大圣玩偶……摊位上摆的形态各异、栩栩如生的钩织作品都出自张红灵之手。

“我比较享受钩织的乐趣，用一团团毛线就能钩织出自己喜欢的东西，很有成就感。比如花朵，钩织时的一针一线可以记录花开的瞬间，钩住时光的温情，织出心中的美好。虽然钩织花不能芬芳馥郁，但能永不凋谢，既喜庆独特又精致美观。”张红灵说。

张红灵，57岁，是一名肢体残疾人，从小就对钩织很感兴趣。心灵手巧的她跟着家里人一学就会，有时候家里不会的，她看看钩织的书籍，试着钩，就能钩出来。逐渐地，她从生疏到熟练，钩织的花样也从简单到复杂。接触钩织的时间长了，她对各种钩织、编织等技法了然于胸，不仅会钩织，还会打毛衣等手工活儿。平时除了能根据不同的时令、节日以及当下最流行的趋势去更新自己的钩织作品，连家里的椅垫、毛衣、挂饰等都是她自己钩织的。“以前



是孩子、亲戚喜欢啥了，我闲的时候就给钩钩，或者凑巧刷手机看到了钩织的东西好看了，就跟着教程琢磨边实践。自从从我市‘美丽工坊’项目启动后，我有幸被邀请到工坊当老师，公益教大家学钩织，就又把这门手艺重新拾起来了。”张红灵说。

去年夏天，张红灵白天去工坊教学，大家围在一起，凝神屏气，坐定起针；线团在左手食指绕几圈，右手执钩针，钩针在双手间游走，不一会儿，一团线就变成了五颜六色的花瓣、叶片、宠物帽子……大家手里忙着，嘴上也没闲着，聊家常，说说心里话，气氛非常和谐。晚上，她在洗耳河畔的夜市上摆摊，摊子上有自己闲暇之余钩织的作品。摆摊时，遇见有感兴趣的顾客她会积极介

绍作品，或为顾客预定一些钩织品等。

“我这也算是退休后，给自己找了点事干，白天当老师，晚上当摊主，生活很有意思。”张红灵笑着说，她平时摆摊销量一般，就是到一些节日的时候销量会高一点儿，比如：高考、中招时的“一举高中”粽子挂件、“一举夺魁”向日葵，过年时的手持龙头灯、灯笼，情人节时的玫瑰、百合，母亲节时的盆栽向日葵、康乃馨等钩织品会很走俏。

目前，张红灵摊位上卖得最快的是豌豆射手、土豆地雷、向日葵包包……这些都深受孩子们的喜欢。“钩织是一种流传久远的手工艺，被形象地称为‘手指芭蕾’。希望今后能通过双手创造更多种类的钩织品，带领更多爱好钩织的朋友感受传统手工艺的魅力。”张红灵说。

张亚萍

新春走基层